

措施具体 重点突出

浉河区法院“孝亲敬老”妥善做好涉老维权工作

本报讯(杨斌 余童)近年来,浉河区法院高度重视涉老维权工作,并将其纳入新时期法院的重点工作,弘扬“孝亲敬老”之风,积极建立完善工作机制,使涉老维权工作有章可循,措施具体,重点突出,力求积极、认真、慎重地审理好每一起“涉老”案件,妥善调处涉老纠纷,切实维护老年人合法权益。

加强诉讼指导及司法救助。该院对贫困老年当事人实行缓交诉讼费或适当减免诉讼费,避免因个别老人因“打不起官司”而使其合法权益受到损害,从而使老年人能充分地运用诉讼行为以维护自身的合法权益。

巡回就地审理。在案件审理过程中,该院对高龄老人不传唤到庭,对行动不便的老人不传唤到庭,对居住偏远、交通不便的老人不传唤到庭,采取上门服务、现场开庭审理的办法。

执行到位并及时回访。该院根据案件

特点制定回访计划,对生效的法律文书优先执行,并确保执行到位。同时,及时对老年当事人进行案后回访,彻底化解当事人的“心结”。尤其对一些不宜调解也不能进行强制执行的情况,通过承办法官积极的回访工作来完善,及时督促其子女履行赡养义务,在保护老人合法权益的同时也有效地融洽了当事人之间的家庭亲情关系,使老人真正感受到亲情的温馨。

推行涉老案件速裁机制,该院凡是涉老纠纷案件一律在立案庭立案后,立即交到审判庭,由审判庭指定法官进行审理,速裁速结,真正让老人享受到公正、快捷、方便、经济的诉讼程序。同时加大调解力度,主动与当地司法所、人民调解委员会、当事人本家户族中有影响有威信的人士联系,争取在较短时间内调解结案,力争较好的社会效果。

日前,新县法院在新县县城中心街道解放路开展“维护妇女儿童合法权益宣传日”专项活动。此次活动由新县法院联合该县县委政法委、县妇联会共同参与。该院民一庭、民二庭、立案庭、少年庭的老法官开展现场咨询,年轻干警负责发放宣传材料,群众主动参与咨询维权活动,现场气氛十分活跃。

黄兴 摄

人间百味

两女子采用“游击战术”开设赌场被判刑

本报讯(何晓 饶懿)2012年9月至10月10日,朱某、余某先后在光山县惠民小区、石油公司家属院等地开设赌场,组织多人多次用扑克牌“推牌九”赌博,参赌人员轮流坐庄,每庄赌资为1000元至2000元,并向庄家抽头渔利,共计抽头渔利70000余元。2012年10月10日,公安民警当场从二人开设的赌场中抓获参与赌博人员10余人,缴获赌资93300元。归案后,朱某、余某在公安机关交出全部非法所得。

日前,光山县法院经审理后认为,被告人朱某、余某以营利为目的,开设赌场,提供赌具及场所,召集多人聚众赌博,从中抽头渔利,其行为已构成开设赌场罪。法院遂依法分别判处二人有期徒刑一年和六个月,并处罚金。

道路边拉直钢筋 弹伤行人需赔偿

本报讯(孔晶晶)2013年1月10日,李民(文中人名均系化名)将建房所需的砂、石料及砖头承包给王亮,双方约定由王亮使用拖拉机将李民购买的圆盘钢筋拉直,以供建房使用。王亮在人行道边进行钢筋拉直作业时,致路过的宋兰被牵引产生摆动的钢筋弹倒而受伤。后经鉴定,宋兰所受伤害构成九级伤残。

近日,罗山县法院经审理后认为,被告人李民将建房所需的砂、石料、砖头以及拉直钢筋作业均承包给被告人王亮,双方形成承包关系。被告人王亮在作业过程中致原告宋兰受伤,应对损害结果承担主要责任。法院遂依法判决被告人王亮赔偿原告宋兰各项损失23000元,被告人李民赔偿原告宋兰各项损失16000元。

村支书虚报冒领补偿款 欺下瞒上入国圈

本报讯(宋鹏 王淑娟)2010年,淮息高速公路指挥部(以下简称业主)按照上级文件要求对高速公路征地范围内地面附着物进行清点登记,作为今后拆迁补偿依据。当时杨某作为村支书现场陪同,业主将该村土井误认为机井进行了登记。随后,业主以一眼机井补偿14000元的标准,将机井补偿款及其它附着物补偿款一并拨付给乡财政所。事后,在上报附着物拆迁签收单以便分配拆迁补偿款时,杨某安排村干部李某、刘某将该村四口井的某人分别虚报为杨某的两个弟弟及刘某、李某四人。单子上报后,刘某领走补偿款14000元,杨某将另外三笔补偿款42000元领走。

法院经审理后认为,被告人杨某身为村支书,以非法占有为目的,采取虚列机井所有人的方法,将应补偿给真正所有人的补偿款从乡财政所领走,共骗领补偿款5.6万元,其行为构成诈骗罪,法院遂依法判处其有期徒刑三年。

兽医治死2500只鸭子法院判赔4万元

本报讯(吕志豪 吴未未)何某系兽医,开有一诊所。2012年9月6日,养鸭户晁某因其鸭子生病邀请何某到其住家处为鸭子治病。何某诊断后对晁某所有的鸭子进行肌肉注射治疗。次日,晁某的2500只鸭子死亡。事后,双方经协商达成协议。但此后,何某以晁某的损失应由给鸭子注射的药物的供应商赔偿为由拒绝履行协议。

固始县法院经审理后认为,原告晁某与被告何某就鸭子死亡达成的赔偿协议对鸭子死亡的原因、数量、赔偿单价均已达成一致意见,合法有效,双方应当履行。被告若认为是药物品质的原因导致鸭子死亡,可依法予以追偿。2013年10月8日,法院遂判决被告何某赔偿原告晁某损失40000元。

淮滨县法院慰问离退休老干部

本报讯(沈小平 陈杨)九九重阳节,浓浓敬老情。10月12日,为弘扬尊老敬老的传统美德,进一步做好老干部工作,感谢他们为法院工作所作的贡献,淮滨县法院党组成员分赴到该院离退休老干部家中走访慰问,以实际行动向老同志致以节日的问候和良好的祝愿。

在走访慰问中,该院党组成员深入到每一位老干部家中,详细了解他们的思想、家

庭、生活和健康状况并代表全院干警向老同志致以节日的问候。同时,慰问组向老干部们通报了近年来的法院工作情况。老干部对慰问组的上门问候感到高兴,对院党组和全体干警对他们的关心和照顾,表达了由衷的谢意,并一致表示要一如既往地关注和支持法院工作,力所能及地为该院审判事业的发展建言献策,为该院的各项建设发挥余热。



日前,新县法院在新县县城中心街道解放路开展“维护妇女儿童合法权益宣传日”专项活动。此次活动由新县法院联合该县县委政法委、县妇联会共同参与。该院民一庭、民二庭、立案庭、少年庭的老法官开展现场咨询,年轻干警负责发放宣传材料,群众主动参与咨询维权活动,现场气氛十分活跃。

黄兴 摄

商城县法院“曝光行动”让失信者无处遁形

本报讯(赵曾行)为了及时查明被执行人的财产状况,有效惩戒规避执行行为,压缩“老赖”的生存空间,在全社会形成自觉履行生效法律文书的良好氛围,近日,商城县法院对一批“老赖”的个人信息集中曝光。

商城县法院在媒体上发布了《商城县人民法院关于督促执行的公告》,对5名“老赖”公开曝光并要求其限期履行义务,标志着该院集中“惩戒行动”拉开序幕。据统计,公告发布后,迫于外界舆论压力和名誉损失及害怕承担法律后果,5名“老赖”主动到法院全部或部分支付了欠款。法院的“曝光行动”也极大地震慑了其他被执行人,部分未被公告案件的被执行人主动履行了义务,自动履行率同比大幅上升。

据了解,该院还与公安、工商、税务、银行等部门沟通协调,实现对被执行人户籍、工商登记、纳税、银行账户、信贷交易、车辆登记等信息共享,加大威慑力度,使“执行难”问题得到进一步缓解。



平桥区法院有效破解信访难题

本报讯(张明丽)为有效化解社会矛盾,促进社会和谐,平桥区法院在信访工作中不断总结完善解决信访问题的有效做法和经验,努力探索新方法、采取新举措,全力做好信访工作,使大量信访积案得以及时妥善解决。

全力争取支持。该院凡有重要涉信访案件都要及时向当地党委和上级法院汇报、报告,多方联动妥善化解信访矛盾。区委常委、政法委书记多次听取信访案件汇报并对重点案件作出指示和要求。

设立专门机构。该院成立立案二庭,专门负责全院信访接待、突发事件处理、来信来访登记、信访工作通报及日常信访事务,做到信访工作不留死角。

该院建立了来访人员动态管理卡,对信访的原因、意见、要求逐一登记,分类管理,及时统计分析,提出有针对性、可行性的统计分析报告。

实行涉信访案件专题研究、集体“会诊”,由院长、分管领导、审

委会委员、包案领导、案件承办人及其他涉案人员集体讨论重大信访案件,逐案研究,分析问题的症结所在,提出化解方案,并组织相应力量果敢应对。

实行重大疑难、信访案件“一把手”包案制,该院院长随时过问、指导、参与案件处理并督促办理,有效地破解了信访难题,促进了涉法涉信访案件的及时处理。今年以来,该院21件信访积案已办结19件,结案率化解率达90.5%,取得了良好社会效果。

政法短波

少女赌气离家出走 民警深夜出手救助

本报讯(付金钟)10月12日晚23时许,市公安局老城分局车站社区警务中队值班民警章云豹、许家龙出警归队途中,发现一名少女蹲在一宾馆门口哭泣,便下车仔细询问情况。经初步了解,该女孩名叫侯某,今年只有15岁,系罗山县高店乡人,因和家人生气离家出走,身无分文,已经一天没有吃东西了。想到夜已深,这位年轻女孩独自呆在路边很不安全,民警便将其带回了中队,并立即为其买来方便面、面包等食物。为让女孩尽快回到家中,中队民警立即与罗山县高店乡派出所取得了联系。经过多方查找,民警终于联系上侯某的家人。

次日凌晨三时许,侯某的家人乘车赶到车站社区警务中队。一见面,侯某的母亲便抱着女儿痛哭起来,其父亲紧紧握住民警的手激动得半天说不出话来,感谢民警深夜对其女儿施以援手。

息县警方成功解救两名被拐未成年少女

本报讯(杨云仙)9月8日,息县夏庄派出所先后接到受害人杨某某(女,13岁),居某某(女,14岁)的家人报案称,他们的女儿放暑假后一直没有回家。接警后,该所民警立即展开调查。通过民警的走访调查,了解到杨某某和居某某可能被一名叫做王某的男子拐走。不久,侦查民警通过与杨某某QQ聊天获悉她可能在郑州市二七区一带的线索。10月9日,侦查民警赶往郑州市,在当地公安机关的协助配合下,在郑州市一网吧内将涉嫌拐卖儿童的王某、梅某、李某某一举抓获,并将杨某某和居某某成功解救。

经审查,在杨某某和居某某放暑假期间,王某用武力胁迫两少女在息县一KTV陪客人喝酒唱歌,并先后将两人强奸。后将两人带到郑州市二七区,并与梅某和李某某合伙胁迫两少女在附近的KTV陪酒唱歌以及出台从事卖淫活动。此案正在进一步审理中。

商城警方快速破获一起重大杀人碎尸抛尸案

本报讯(鲍翔宇 杨培强)2013年10月5日下午6时许,商城县汪桥镇秦湾社区发生一起杀人碎尸抛尸案。接案后,商城县公安局迅速启动命案侦破机制。省公安厅、市公安局也派出精干力量参与侦破工作。该局民警先后在全市范围内梳理排查失踪可疑人员近千人。很快,民警确认了死者系潢川县一名叫凡某的妇女,并通过调查其社会关系后锁定了石某有重大作案嫌疑。通过调查摸排,终于在10月9日夜得到石某潜藏在河南省义市的重大线索,专案民警连夜北上义市,于10月10日11时将石某抓获。经审讯,石某如实交待其涉嫌故意杀人后又肢解抛尸的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人石某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

罗山警方抓获一伙“油耗子”

本报讯(史国豪)秋冬严打整治活动开展以来,罗山县公安机关紧紧围绕“五个严防发生”的目标,加强巡防管控,切实提高见警率、管事率,增强震慑力。国庆期间,龙山派出所通过快速出击,顺线追踪,成功抓获盗窃挖掘机油的“油耗子”三人,缴获作案车辆一台及自制抽油工具,追缴成品柴油14大油罐、钢材3吨,为群众挽回直接经济损失5万余元。

光山警方严肃警纪利剑出鞘

本报讯(李本全)“要求民警做到的,我首先带头做到;要求民警不能涉足的,我首先令行禁止!”光山县公安局纪律作风集中教育整顿动员会上,该局局长刘洋动真格、敢碰硬,通过有力的表态拉开了光山县公安局纪律作风集中教育整顿序幕。

在该局“全县公安机关纪律作风教育整顿动员大会”上,刘洋动真格、敢碰硬,通过督察部门对与会民警随机督察,现场对1名无故缺席会议的带“长”级民警就地免职,给予停止执行职务处分,对1名迟到和26名未能按照会议要求规范着装的民警全部给予通报批评。

日前,历经三个月纪律作风教育整顿的洗礼,光山民警统一思想认识,能够直面工

作和生活中存在的问题,敢于揭短亮丑,痛下决心剔除有碍公安工作和队伍建设的顽疾,使光山公安队伍得到彻底整顿。

自纪律作风整顿开展以来,光山警方信访积案办结率达到100%,新的信访案件与同期相比下降33%,打掉重大犯罪团伙5个,刑事拘留17人,端掉影响群众生活的赌场和娱乐场所6个,治安处罚80余人,为群众办好事、办实事279次,通过祭出组合拳严厉打击、热情服务,使光山县的治安状况明显好转,辖区群众对公安工作的满意度大幅度提升。



为进一步提升人民群众和社会各界的知晓度和参与度,增强执法公信力和人民群众对公安工作的满意度,近日,固始县公安局在陈元光广场举办“正风肃纪”专项整治公开征求群众意见建议活动。图为固始县公安局政委何文民(左三)在现场倾听群众的意见建议。

陈明华 摄



为进一步提高各战意识、快速反应、应急指挥和整体作战能力,新县公安局多次组织巡特警、交警、治安、派出所等不同警种联动,不定期举行应对突发事件和重大警情快速反应演练活动。图为新县民警在“应急处突”演练现场设卡拦截。

陈慧 摄

潢川公安“四个坚持”严打刑事犯罪

本报讯(黄柳寓 黄公轩)为有效遏制秋冬季刑事犯罪高发势头,严厉打击各类刑事犯罪活动,潢川县公安局“四个坚持”严打刑事犯罪。

坚持命案必破,对新发命案、领导上阵,靠前指挥,确保新发命案快侦快破,发一破一。同时,在此次专项行动结束前,要力争破获往年命案积案。

坚持除恶必除,推进打黑除恶专项斗争深入开展。对目前正在侦办的涉恶案件,逐案落实侦办责任,加强办案力量,确保每起案件都按时保质完成。对工作中新发现的黑恶犯罪线索,及时组织专案组专案专办,从中发现并打掉新的黑恶犯罪团伙。

坚持有案必查,严厉打击“两抢一盗”等多发性侵犯犯罪。该局坚持“有案必立、现场必勘、案件必侦”。坚持刑事警情研判工作机制,根据研判结果,及时采取对策,强化打击实效。紧盯重大侵财案件的侦破。对系列性、团伙性、流窜性案件,组织精干警力,强力攻坚,力争破获,并注重深挖,扩大战果。

坚持逃犯必抓,努力减少社会治安隐患。该局采取多种措施,力争抓获一批网上逃犯,最大限度地消除社会治安隐患。

淮滨县公安局召开派出所所长座谈会

本报讯(王长江)日前,淮滨县公安局召开全县派出所所长座谈会。该局局长董志刚等出席会议,刑侦、治安、消防部门负责人、各派出所所长参加了座谈会。

该局消防大队通报了派出所1-9月份消防工作情况,治安大队就信息采集和食品安全案件办理工作进行了安排。该局副局长王冬冬对该局“中原卫士杯”进行了讲评,分析了存在的问题,指出了下一步努力的方向。

各派出所所长就如何提高工作效率踊跃发言。董志刚在认

